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ORDINANZA N° 18   DEL 09 Luglio 2025 

 
IL SINDACO 

DATO ATTO: 

- che a seguito del verbale di consegna la SRR Messina Provincia ha avviato il servizio di igiene 

ambientale sull’intero territorio comunale affidandolo alla Ditta Onofaro Antonino srl con sede 

in Naso (ME) con decorrenza dal 27/06/2022; 

- che fra i servizi da espletare risultano compresi anche alcuni interventi igienico-sanitari 

mediante disinfestazione, derattizzazione e deblattizzazione, da effettuarsi nell’intero territorio 

comunale (frazioni comprese); 

- che è stata riscontrata, anche a seguito di segnalazione di cittadini, la presenza di colonie di pulci, 

zecche, mosche e zanzare; 

- che vi è la necessità di effettuare, con immediatezza, trattamenti di disinfestazione adulticida 

contro pulci, zecche, mosche e zanzare, di derattizzazione e di deblattizzazione su tutto il 

territorio comunale; 

- che conseguentemente necessita farsi luogo alla predisposizione del calendario per l’esecuzione 

dei suddetti trattamenti di disinfestazione adulticida contro pulci, zecche, mosche e zanzare, di 

derattizzazione e di deblattizzazione su tutto il territorio comunale. 

CHE con comunicazione prot. n. 6770 del 04/07/2025 questo Ente ha richiesto alla Ditta Onofaro 

Antonino srl con sede in Naso (ME), l’espletamento dei suddetti interventi igienico-sanitari 

mediante trattamenti di disinfestazione adulticida contro pulci, zecche, mosche e zanzare, di 

derattizzazione e di deblattizzazione su tutto il territorio comunale;  

PRESO ATTO che la suddetta Ditta Onofaro Antonino srl ha comunicato a questo Ente, la propria 

disponibilità ad effettuare gli interventi di che trattasi;  

RITENUTO di provvedere in merito;      

VISTI gli art. 50 e 54 del Dlgs 18/08/2000, n.  267 e smi;                       

VISTO l’O.A.EE.LL. vigente in Sicilia; 

VISTO lo statuto Comunale;  

O R D I N A  

per i motivi di cui in premessa, che si intendono interamente ed integralmente richiamati e trascritti: 

- L’esecuzione degli interventi da effettuarsi, venerdì 11 luglio 2025 a partire dalle ore 21,00 circa 

e seguenti per l’intero territorio comunale (comprese le frazioni ed area PIM), con particolare 

riguardo all’interno del perimetro del Centro Storico di Sinagra a partire dalla Chiesa Madre e 
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fino alla Piazza S. Teodoro, atteso che le maggiori segnalazione si sono registrate nel suddetto 

perimetro, così come segue: 

1. Intervento di disinfestazione adulticida contro pulci, zecche, mosche e zanzare: 

nebulizzazione di adeguati prodotti in aria; 

2. Intervento di deblattizzazione: 

nebulizzazione di adeguati prodotti in caditoie stradali, pozzetti, grate, ecc.; 

3. Intervento di derattizzazione: 

posizionamento di adeguate esche in caditoie stradali, pozzetti, grate, ecc.; 

pertanto agevolare le operazioni di cui sopra 

SI PRESCRIVONO LE SEGUENTI AVVERTENZE 

 

1. durante l’ntervento di disinfestazione: 

 di evitare di lasciare liberi animali domestici nelle strade pubbliche; 

 di evitare di stendere panni sulle strade pubbliche; 

 di evitare di lasciare aperte imposte e serramenti esterni; 

 di non esporre all’esterno dei fabbricati piante officinali; 

 di evitare di passeggiare e/o transitare nelle vie pubbliche; 

2. durante l’intervento di deblattizzazione: 

di evitare per quanto possibile di parcheggiare i veicoli a ridosso di caditoie stradali, 

pozzetti, grate, ecc.; 

3. durante l’ntervento di derattizzazione: 

di evitare per quanto possibile di parcheggiare veicoli a ridosso di caditoie stradali, 

pozzetti, grate, ecc.; 

D I S P O N E 

La trasmissione della presente:  

 Ai Responsabili di Area; 

 All’ASP di Messina - Distretto di Patti; 

 Alla Stazione Carabinieri di Sinagra; 

 Alla Ditta Onofaro Antonino srl con sede in Naso; 

 All’ufficio protocollo per la pubblicazione all’Albo on-line e all’ufficio segreteria per la 

pubblicazione sul sito istituzionale dell’Ente; 

 L’Affissione nei soliti luoghi pubblici del territorio comunale. 

Dalla Residenza Municipale 09 Luglio 2025 

 
ILSINDACO 

Ing. Antonino MUSCA 

 

 


